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Rada Miejska w Swarzędzu 

Komisja Spraw Społecznych 

Protokół nr 2/2025 

Komisja Spraw Społecznych w dniu 20 lutego 2025 r.  

Miejsce posiedzenia: UMiG w Swarzędzu ul. św. Marcina 1 

Obrady rozpoczęto 20 lutego 2025 r. o godz. 15:00, a zakończono o godz. 19:14 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 10 członków. 

Obecni: 

1. Ryszard Dyzma 

2. Monika Filary-Rogacka 

3. Wojciech Kmieciak 

4. Wanda Konys 

5. Dawid Książkiewicz 

6. Barbara Kucharska 

7. Marcin Lis 

8. Aneta Nowotarska 

9. Szymon Słomiński 

10. Zbigniew Talaga 

 

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Ryszard Dyzma. Na wstępie powitał 

radnych, gości oraz pracowników Urzędu. Na podstawie załączonej do protokołu listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził, że Komisja Spraw Społecznych jest władna do podejmowania prawomocnych 

wniosków, 9 członków obecnych. W trakcie posiedzenia przybył 1 radny. Obecnych 10 (wszyscy). 

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2. 

2. Wizyta w Szkole Podstawowej w Paczkowie – zapoznanie się z działalnością placówki oraz 

problemami - godz. 15:00. 
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Dyrektor Szkoły Dorota Jagielska-Ryszczyńska wraz z Z-cą Dyrektora Katarzyną Wronka  

przedstawiła członkom Komisji  bazę lokalową szkoły. Następnie radni zapoznali się z zasadami 

prowadzonej działalności i omówili następujące tematy:  ilość i obsada etatów nauczycielskich, 

innowacyjne rozwiązania edukacyjne podejmowane w placówce, współpraca z radą rodziców, ilości 

oddziałów szkolnych i ich funkcjonowaniu. 

 

3. Omówienie materiałów sesyjnych - godz. 16:15 

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy 

Swarzędz na rok 2025. 

Referuje: Skarbnik Gminy, Karolina Dziekan 

Wypowiedzi: 

Autor wypowiedzi: Ryszard Dyzma 

Przewodniczący zapytał o budowę sieci wodociągowej z Karłowic do Wierzonki, o dane 

techniczne zaplanowanej inwestycji m.in. o długość planowanego wodociągu i średnicę sieci. 

Odpowiedzi udzielił Kierownik B. Majchrzak, który wyjaśnił, że gmina wykonuje to zadanie jako 

inwestor zastępczy. Gmina wystąpiła o dofinansowanie na to zadanie a jego realizacja była 

konieczna ze względu na rozbudowę szkoły w Wierzonce. Cała inwestycja ma za zadanie 

przepięcie całkowite instalacji do systemu Aquanetu. 

Przewodniczący zapytał o zakup samochodu dostawczego dla Ośrodka Kultury  

Dyrektor Ośrodka Kultury F. Przepióra odpowiedział, że będzie to Ford Transit. 

Przewodniczący zapytał o środki przeznaczone na pomoc dla Powiatu w zakresie budowy 

zintegrowanego węzła przesiadkowego w Paczkowie.  

Kierownik B. Majchrzak odpowiedział, że jest to zobowiązanie gminy Swarzędz w ramach 

przebudowy ul. Średzkiej w Paczkowie. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2025. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
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2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i 

Gminy Swarzędz na lata 2025 – 2050. 

Referuje: Z-ca Skarbnika, Szymon Pieniowski 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2025 – 2050. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Swarzędzu Nr 

LXVII/703/2023 z dnia 28.02.2023 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Poznańskiemu zmienionej uchwałą Nr LXXXIII/869/2024 z dnia 27.02.2024r. 

Referuje: Kierownik Wydziału Inwestycji, Bartłomiej Majchrzak 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady 

Miejskiej w Swarzędzu Nr LXVII/703/2023 z dnia 28.02.2023 r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Poznańskiemu zmienionej uchwałą Nr LXXXIII/869/2024 z dnia 

27.02.2024r. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia diet radnych Rady Miejskiej w Swarzędzu 

i sołtysów sołectw Gminy Swarzędz oraz należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych 

przysługujących radnym. 

Referuje: Z-ca Kierownika Biura Rady Miejskiej, Magdalena Kałek 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia diet radnych Rady 

Miejskiej w Swarzędzu i sołtysów sołectw Gminy Swarzędz oraz należności z tytułu zwrotu 

kosztów podróży służbowych przysługujących radnym. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia Programu pn. ,,Swarzędzka Karta 

Mieszkańca". 

Referuje: Kierownik Wydziału Promocji, Izabela Paprzycka 
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Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia Programu pn. 

,,Swarzędzka Karta Mieszkańca". 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych 

dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Swarzędz na rok 2026. 

Referuje: Z-ca Kierownika Wydziału Teleinformatyki, Aleksandra Pietrzak 

Wypowiedzi: 

Autor wypowiedzi: Dawid Książkiewicz 

Radny zgłosił propozycję, aby w budżecie obywatelskim więcej było mniejszych, drobnych 

projektów, które można zrealizować szybciej.  

Dyskutowano na temat zadań zamieszczonych w budżecie obywatelskim, ich realizacji, 

zwiększeniu kwoty budżetu obywatelskiego, wielkości realizowanych w ramach budżetu 

inwestycji oraz konieczności dokonania zmian w Regulaminie na kolejne lata. 

W dyskusji wzięli udział radni: R. Dyzma, S. Słomiński, W. Kmieciak, W. Konys, M. Lis,  

Radny S. Słomiński zapytał czy projekt budowy obserwatorium astronomicznego, który wygrał 

kiedyś w budżecie obywatelskim, a do tej pory nie został zrealizowany doczeka się realizacji. 

Radny W. Kmieciak wypowiedział się w zakresie konieczności zwiększenia kwoty budżetu 

obywatelskiego w tym roku chociaż o 100 tys. zł.  

Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza G. Taterka.  

Przewodniczący R. Dyzma uważa, że aby zwiększyć budżet danego zadania należy zwiększyć 

przychody do budżetu gminy, których zwiększeniu radny Kmieciak jest przeciwny. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji 

społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Swarzędz na rok 2026. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczenia składu oraz zasad 

działania Komitetu Rewitalizacji Miasta i Gminy Swarzędz. 
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Referuje: Kierownik Wydziału Pozyskiwania Funduszy, Paweł Radzewicz 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczenia 

składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Miasta i Gminy Swarzędz. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy 

Swarzędz na lata 2024-2030. 

Referuje: Paweł Radzewicz Kierownik Wydziału Pozyskiwania Funduszy oraz Marcin Ługawiak: 

autor swarzędzkiego programu rewitalizacji, prezes firmy konsultingowej Lider Projekt Sp. z o.o. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Rewitalizacji Gminy Swarzędz na lata 2024-2030. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia granic 

obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Swarzędz od dnia 1 

września 2025 r. 

Referuje: Kierownik Wydziału Edukacji, Dorota Zaremba 

Wypowiedzi: 

Autor wypowiedzi: Ryszard Dyzma 

Przewodniczący zapytał, czy była zgodność co do podziałów obwodów wśród dyrektorów szkół. 

Kierownik D.Zaremba odpowiedziała, że trwały rozmowy pomiędzy dyrektorami szkół  

w Zalasewie, natomiast przedstawiony projekt uchwały zawiera wypracowany kompromis. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz 

określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę 

Swarzędz od dnia 1 września 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/61/2011 Rady Miejskiej w 

Swarzędzu z dnia 24 maja 2011 r. w sprawie uchwalenia statutu Żłobka Miejskiego „Maciuś” w 

Swarzędzu. 

Referuje: Kierownik Wydziału Edukacji, Dorota Zaremba 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

XII/61/2011 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 24 maja 2011 r. w sprawie uchwalenia statutu 

Żłobka Miejskiego „Maciuś” w Swarzędzu. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Swarzędz na rok 2025. 

Referuje: Kierownik Wydział Ochrony Środowiska, Katarzyna Lewandowska 

Wypowiedzi: 

Autor wypowiedzi: Monika Filary-Rogacka 

Radna poprosiła, aby zgodnie z ustawą poprawić zapis o dokarmianiu kotów wolnożyjących 

przez cały rok. Radna wnioskuje o zwiększenie ilości skierowań na kastrację oraz aby 

wprowadzić zapis, że odbiór kota ze schroniska następuje przez opiekuna. Następnie radna 

zapytała  na jakiej podstawie straż miejska ocenia zgłoszenia i podejmuje interwencję, czy ma do 

tego odpowiednie kwalifikacje. 

Kierownik K. Lewandowska  odpowiedziała, że sezonowe dokarmianie kotów jest zgodne z 

obowiązującymi przepisami, dokarmianie jest formą wspomagania zwierząt, a nie przejmowanie 

pełnej opieki nad zwierzętami. Wypowiedziała się w zakresie ilości dokonywanych kastracji i ich 

limitów. Poinformowała, że limit przeznaczony na kastracje został wykorzystany maksymalnie. 

Następnie odniosła się do kwalifikacji straży miejskiej, która jest w stanie ocenić, czy podejmie 

interwencję, jeżeli nie są to straż zawiadamia firmę, która te zwierzęta odławia. Radni 

dyskutowali w powyższym temaci. Głos w dyskusji zabrali radni: R.Dyzma, W.Konys,  

W. Kmieciak, Z. Talaga. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Swarzędz 

na rok 2025. 
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Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz 

prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok 

zwierzęcych i ich części na terenie Miasta i Gminy Swarzędz. 

Referuje: Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Katarzyna Lewandowska 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań jakie powinien 

spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed 

bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także 

grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Miasta i Gminy Swarzędz. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LIV/398/2006 Rady Miejskiej w 

Swarzędzu z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe 

środkami swarzędzkiej komunikacji autobusowej, opłat dodatkowych, określenia uprawnień do 

korzystania z bezpłatnych i ulgowych przejazdów środkami transportu zbiorowego, a także 

podziału linii na strefy. 

Referuje: Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego i Transportu, Mariusz Szrajbrowski 

Wypowiedzi: 

Autor wypowiedzi: Ryszard Dyzma 

Przewodniczący poprosił o przedstawienie kalkulacji nt. wzrostu kosztów komunikacji dla gminy 

w ciągu ostatnich dwóch lat.  

Kierownik M.  Szrajbrowski odpowiedział, że przygotuje informacje. 

Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak 

Radny wypowiedział się w zakresie podnoszenia cen biletów, które uważa za nieuzasadnione.  

Do wypowiedzi radnego odniósł się Z-ca Burmistrza T. Zwoliński, który poinformował, że trwają 

pracę nad kartą mieszkańca i wypracowaniem zniżek dla osób, które płacą w gminie podatki. 

Wyjaśnił, że wprowadzenie maksymalnych stawek daje możliwość różnicowania cen biletów.  
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Radni dyskutowali w powyższym temacie. Głos w dyskusji zabrali radni: D. Książkiewicz,  

W. Kmieciak, Z. Talaga, W. Konys, M. Lis. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

LIV/398/2006 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie ustalenia cen 

urzędowych za usługi przewozowe środkami swarzędzkiej komunikacji autobusowej, opłat 

dodatkowych, określenia uprawnień do korzystania z bezpłatnych i ulgowych przejazdów 

środkami transportu zbiorowego, a także podziału linii na strefy. 

Wyniki głosowania ZA: 3, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zalasewo – 

Ukośna. 

Referuje: Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Anna Domasiewicz 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w 

miejscowości Zalasewo – Ukośna. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/163/99 Rady Miejskiej w 

Swarzędzu z dnia 3 listopada 1999r. w sprawie nadania nazwy ulicom na terenie wsi Zalasewo. 

Referuje: Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Anna Domasiewicz 

Wypowiedzi: 

Autor wypowiedzi: Ryszard Dyzma 

Przewodniczący zapytała jakie są koszty dokonania zmian w dokumentach dla mieszkańców. 

Odpowiedzi udzieliła Kierownik A.Domasiewicz, informując, że największy problem generuje 

zmiana dokumentów szczególnie dla osób, które pod tym adresem prowadzą działalność 

gospodarczą. 

Autor wypowiedzi: Wanda Konys 

Radna uważa, że brak zgody większości mieszkańców na dokonanie zmian jest decydująca, aby 

głosować przeciw uchwale. 

Autor wypowiedzi: Dawid Książkiewicz 
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Radny uważa, że zmiana nazwy ulicy nie jest konieczna, gdyż kraj Rosja istnieje, niezależnie od 

wywołanego przez ten kraj konfliktu zbrojnego. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

XIV/163/99 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 3 listopada 1999r. w sprawie nadania nazwy 

ulicom na terenie wsi Zalasewo. 

Wyniki głosowania ZA: 2, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego „Ścieżka na os. Kościuszkowców w Swarzędzu”. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Ścieżka na os. Kościuszkowców w 

Swarzędzu”. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

 

4. Sprawy bieżące. 

W sprawach bieżących nikt nie zabrał głosu. 

5. Zakończenie. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

    Przewodniczący 

Komisji Spraw Społecznych 

 

          Ryszard Dyzma 

Przygotował: Biuro Rady 


